

В Париже обсуждены вопросы дальнейшего развития сотрудничества Узбекистана с Европейским Союзом



9 декабря в г. Париже прошел «круглый стол» «Актуальные интеграционные процессы в Центральной Азии и расширение диалога между Узбекистаном и Европейским Союзом».

В мероприятии приняли участие ведущие эксперты Франции и Узбекистана (более 40 человек).

С французской стороны участвовали специалисты таких передовых научно-исследовательских и аналитических центров, как Институт перспектив и безопасности в Европе (IPSE), Национальный институт восточных языков и культур, Ассамблея франкоязычных стран. Узбекистан был представлен экспертами ИСМИ, ЦЭИР, МИЦА, Центра «Стратегия развития» и ЦВПИ.

В ходе мероприятия его участники обсудили перспективы развития узбекско-европейских отношений.

Стороны признали, что в последние годы наблюдается значительная активизация сотрудничества между Узбекистаном и ЕС, которое приобретает системный и взаимовыгодный характер. Динамично растёт объём взаимной торговли между Республикой Узбекистан и странами ЕС, который в прошлом году увеличился на 11% и составил более 5 млрд. евро. Реализуются крупные инвестиционные проекты в высокотехнологичных отраслях экономики с участием ведущих европейских компаний.

До 2027 г. продлён срок действия Всеобщей системы преференций плюс (GSP+) для Узбекистана.

До французских экспертов была доведена подробная информация о политических и социально-экономических реформах в Новом Узбекистане, а также о прагматичной внешней политике Ташкента в поддержании взаимовыгодных и дружественных связей с соседними странами и внерегиональными стратегическими партнёрами.

Также состоялся обмен мнениями по актуальным региональным вопросам, в частности оказания гуманитарной помощи Афганистану.



Заместитель директора ИСМИ Бахтиёр Мустафаев выступил с докладом об афганской политике Республики Узбекистан. Он акцентировал внимание на том, что при обеспечении устойчивого развития и стабильности Афганистана важно придерживаться мирного подхода и основной фокус сделать на социально-экономическое восстановление этой страны. Как отметил эксперт, история показывает, что военными средствами афганскую проблему не решить.

Б.Мустафаев подчеркнул, что сегодня как никогда важна новая согласованная стратегия мирового сообщества, но не изоляции, а вовлечения и диалога с нынешними властями Афганистана.

Согласно ООН, талибы смогли значительно увеличить поступления в бюджет. По информации Главного управления по доходам Афганистана с 21 марта 2023 г. по 20 марта 2024 г., общий объём собранных официальных доходов движения «Талибан» составил около 3 млрд. долларов, что на 30% больше по сравнению с предыдущим финансовым годом.

Более того, в соответствии с докладом Управления ООН по наркотикам и преступности, после повсеместного запрета культивирования опийного мака в Афганистане производство опиума сократилось на 95%.

Эти примеры показывают, что движение «Талибан» пытается решить существующие проблемы в стране. Между тем ситуация остаётся сложной: более 20 млн. человек нуждаются в гуманитарной помощи, 12 млн. человек испытывают острую нехватку продовольствия, активную деятельность ведут террористические организации. Всё это показывает, что дальнейшая изоляция Афганистана будет способствовать ещё большему ухудшению ситуации в этой стране.

В этой связи, по мнению специалиста ИСМИ, Узбекистан с первых дней прихода талибов к власти проводит прагматичную политику, направленную в первую очередь на улучшение социально-экономического положения афганского народа.

Подчеркнута важность недавно открытой в приграничном с Афганистаном городе Термез зоны свободной торговли, которая служит развитию приграничных контактов. В целях создания благоприятных условий для афганских граждан введён 15-дневный безвизовый режим.

По словам эксперта, Узбекистан также предпринимает усилия по развитию сельского хозяйства Афганистана. В этой связи создана рабочая комиссия между министерствами сельского хозяйства двух стран.

Отдельное внимание уделено содействию Ташкента в подготовке квалифицированных афганских кадров. С 2018 года в специально созданном Образовательном центре в г. Термез по направлениям высшего, среднего специального и профессионального образования обучились около 700 граждан

Афганистана, 200 из которых составляют девушки.

Узбекистан также заинтересован в повышении транспортного потенциала Афганистана. В этой связи Ташкент продвигает проект строительства Трансафганского железнодорожного коридора, который станет важным фактором взаимосвязанности регионов Центральной и Южной Азии.



10 декабря в рамках пребывания узбекской делегации в Париже также состоялась встреча с председателем Комитета по внешней политике Национальной ассамблеи Франции Б.Фуксом.

В ходе переговоров обсуждены вопросы развития межпарламентских связей, в частности активизации взаимодействия Группы дружбы между парламентами Узбекистана и Франции. Отдельное внимание уделено усилению парламентского контроля за реализацией достигнутых договорённостей на высшем уровне, обмену опытом законотворчества, установлению сотрудничества между научно-исследовательскими структурами парламентов двух стран.

Источник